

◀ 上接02版

2

## 绿化改造也是重点 努力提升街巷颜值

记者了解到,目前信义路民众米粉店旁、西门桥头、滨江路人民医院后门象山景区二号门出口、滨江路漓江大瀑布饭店入口、喜来登酒店旁、逍遥楼旁的施工已基本完工,宝积山入口、龙湖大厦门口已经完成80%工程量,计划10月中旬完工,其余几处也将根据现场实际情况组织施工。

在具体的施工中,主要对老旧设施进行装饰性处理,对阻碍行人通行的绿化、花池,树池、台阶等进行拆除、挪移,修改处理,以提升人行通道的通达性与便捷性。与此同时,开放一些封闭的绿化、围合场地,将游客及市民引入至公园环境中。

桂林中海基建投资有限公司相关负责人告诉记者,在改造中,尽量保留原有大树不动,

清理多余植被,形成风格简洁、大气自然的公园植物空间。局部新增乔木以供夏日乘凉,并对原有树池进行保护性修复美化,局部增加灌木绿植,将一些树姿优美的色叶植物植入场地。使用较多的有金叶女贞、冬青、红檵木等,整体提升了街巷公园的景观品质,带给路人舒适惬意的绿化环境。

与此同时,这次改造提升的一项原则就是对沿路人行道部分存在积水的场地进行排水,提升地面进行防滑处理。改造中可以看到,通过进行铺设透水性材料和设置下沉式绿地等

“海绵城市”措施来组织排水,这也是结合城市海绵化改造标准,既减轻了城市排水的压力,又提高了整个城市的韧性,有效解决积水、内涝等问题。

4

## 提升舒适度与休闲性

### 家门口变得越来越美

“山水街巷公园的美化在细微处,‘小而美’犹如点睛之笔,体现着城市的内在‘气质’,形成连续、开放、共享的公共空间体系,舒适便民的同时焕新街巷活力。”桂林中海基建投资有限公司相关负责人告诉记者。

家住杉湖路的方先生告诉记者,以前杉湖北路除了靠湖边的一段亲水步道之外,没有专门的人行通道,经常看到有人走在机动车道上。“现在这一段路多了人行步道,实现了人车分离,各行其道,安全系数提高了。”

而家住西城路的刘女士则是对西门桥头的变化点赞。“以前桥头两侧也有绿化,但这次改造以后,绿化设计有了高低层次的变化,从视觉上给人宽敞、整洁的感觉,出门见景真是惬意。白天能和邻居坐在这里边晒太阳边聊天,晚上散步累了还能坐在这里休息。整体来说,我是觉得更舒适了。”

在山水街巷公园(一期)项目中,不少街巷公园都增设了自来水直饮设备,待设备调试完成后就能投入使用。不少市民看到这一设备直呼“太好了”。

从事旅游工作多年的廖女士告诉记者,景区周边公共直饮水设备安装是旅游景区周边基础设施建设的一大重点,可以让人方便、快捷、安全地喝到饮用水,同时还能有效减少矿泉水瓶等垃圾产生,为改善环境出一份力。

据介绍,除了推进山水街巷公园(一期)项目其余几个点的施工,业主方还将根据相关要求做好下一步要增加的街巷公园选点和规划设计工作,本着美化市容、打造旅游城市形象、提升游客体验感、丰富市民休闲娱乐活动的宗旨,精心布局园林景观,完善基础设施,打造一批精品景观,实现片区更新、整体实质提升。

记者谭熙 文/摄

3

## 实地体验变化不小 又添散步好去处

前几天,记者对其中几处街巷公园进行了走访,发现变化可不小。

在已经基本完成施工的几处区域中,西门桥东侧两边的改造比较明显,让周边居民感受到了生活环境的变化。在改造前,西门桥东侧两边内部绿地因缺乏管理,杂草丛生,滋生蚊虫,绿地有简易栅栏围合,市民无法进入其中。如今,改造后的西门桥东侧桥头两边开放作为小型广场,放眼望去与周边环境相融合,提供给市民更多的休憩空间,让群众能够走进绿地、亲近绿地。同时,将草地设为下沉式绿地,收集更多雨水,设置停车场及直饮水站点,为群众提供休闲活动场所,并提供生活便利。“停车场是否收费及收费方式目前暂未确定。”桂林中海基建投资有限公司相关负责人说。

在漓江大瀑布饭店入口对面的杉湖边,原来的绿化带靠机动车道一侧多了一条人行步道,步道上铺的是透水混凝土。悠长的蓝色步

道在一片绿意中格外亮眼,大多数游人都是从步道上经过。据介绍,漓江大瀑布饭店这处山水街巷公园的改造主要集中在通行安全的改造上,协调了人、车、路之间的关系,对原有绿化区域进行了相应的缩小,增设了人行步道,从根本上解决了原有道路步行空间受限的问题,保障交通有序运行。采用透水混凝土在保证强度的基础上,具有高透水性,在强降雨时雨水能快速进入土壤,减少路面积水,有很好的防滑效果。

喜来登酒店北侧的通道也进行了改造提升,精心修剪的绿化树,新增设自来水直饮水机,这些“小变化”都让这一个角落变得比以前更美了。

而在龙湖大厦门口,通过大批苗木的种植、人行道铺设透水混凝土以及砌筑曲线休闲坐凳,虽然工人们正在进行收尾工作,但变化已经能看得到了。对于附近居民来说,这里以后也是一个不错的休闲散步好去处。

↓西门桥东侧的街巷公园改造升级后比原来更美了。

↓喜来登酒店北侧设置了饮水点。

